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In memoriam

 Prim. dr sci. med.
ŽIVORAD KASTRATOVIĆ

1941 - 2021.

Dana 6. januara 2021. je u 80. godi-
ni  bitku sa koronom izgubio Prim. sci 
med. Živorad Žika Kastratović, neurop-
sihijatar u penziji,  koji je svoj radni vek 
proveo na Klinici za psihijatriju Univer-
zitetskog kliničkog centra Srbije gde je 
radio od marta 1968. godine pa sve do 
odlaska u penziju 15.11. 2006.  sa kra-
ćim prekidom u periodu oktobar 1968- 
februar 1970 . kada je radio u Psihijatrij-
skoj bolnici u Kovinu. 

Ostaće upamćen kao osnivač i dugo-
godišnji načelnik Odseka za poremećaje 
mladih pri Klinici za psihijatriju formi-
ranog 1984. i vrhunski stručnjak u obla-
sti adolescentne psihijatrije i psihotera-
pije sa završenim magistarskom radom 
i doktoratom iz te oblasti. Medicinski 
fakultet, specijalizaciju iz neuropsihija-
trije i supspecijalizaciju iz psihoterapi-
je je završio na Medicinskom fakultetu 
u Beogradu.  Bio je edukovan u oblasti 
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analitičke orijentisane psihoterapije od 
strane Michela Vincenta, Mirjane Ren-
ton,  Milana Popovića, Miroslava Anto-
nijevića I Ksenije Kondić, kao i u okviru 
kognitivno - bihejvioralnog psihotera-
pijskog modaliteta od strane Prof. Isaa-
ka Marksa kod koga je 1978. radio kao 
klinički asistent i za vreme boravka u 
Betlhem - Maudsley bolnici u Londonu.  
Kasnije je definisao i sopstveni sofistici-
rano eklektički psihoterapijski  model  
pomoću koga je pomogao je velikom 
broju adolescentnih  pacijenata. 

Edukovao je brojne psihijatre koji su 
sa njim duže ili kraće radili, a iza sebe 
ostavio tim vrhunskih stručnjaka koji 
se bavi lečenjem ove posebno osetljive 
populacije pacijenata. U vezi sa time je 
napisao  udžbenik Rad sa mladim paci-
jentima u psihijatriji – 40 godina isku-
stva u tri toma. 

U kriznom periodu, u vremenu sank-
cija  je petnaest  meseci obavljao funk-
ciju v.d. direktora Centra ze neuroza i 
granična stanja "Avala" do 31.12. 1995. 
gde nas je svojim ličnim primerom učio 
profesionalnosti, posvećenosti, istrajno-
sti, konstantnosti i izdržljivosti i omo-
gućio da nam bolnica "Avala", iako je  
u to vreme  funkcionisala u vanrednim 
okolnostima, ostane u sećanju kao pri-
mer kako treba da izgleda integrativna 
psihijatrija u budućnosti.

Obavljao je funkciju predsednika 
Sekcije za psihoterapiju u periodu 1996-
2000. i u to vreme je sekcija doživela 
svoj procvat. Bio je  jedan od inicijatora 

formiranja Saveza društva psihoterape-
uta Jugoslavije, gde je bio član etičkog 
komiteta. 

Prim. Kastratović je bio član Osni-
vačkog odbora Jugoslovenskog udruže-
nja za muzikoterapiju, aktivno pomagao  
u radu  udruženja u donošenju konsti-
tutivnih dokumenata i pravilnika koji 
će postati baza za dalji razvoj muziko-
terapije u našoj zemlji. Donirao je svoj 
antikvitetni pijanino Klinici "Avala", da 
bi se mogle sprovoditi muzikoterapijske 
usluge.    

Nakon odlaska u penziju je pored 
pomenutog udžbenika, napisao još ne-
koliko knjiga: roman  „Šanse“  i  autobi-
ografske knjige, “Saga o mojim Grabov-
cima” i “Spomenar odeljenju IV/4”.

Njegova ljubav prema porodici i sve-
tu  uopšte, etičnost i poštovanje,  briga,  
znanje, posvećenost i talenat u odnosu 
prema pacijentima i kolegama, kao ino-
vativne aktivnosti u domenu razvoja psi-
hoterapije i unapređenja psihijatrijske 
službe su bili autentični i ostaće zauvek 
upamćeni kao večna zadužbina Klinike 
za psihijatriju i pozitivan introjekt svih 
onih koji su imali sreću da ga poznaju. 

Slavu mu i laki, putevi nebeski!

Ranka Radulović 


